



दिल्ली इंटरनेशनल स्कूल,

## हिंदी सप्ताह ( 7-9-20 से 11-9-20 ) की कार्य योजना

### कक्षा-छठी से दसवी

प्रिय अविभावकगण,

आपको यह सूचित किया जाता है कि 7 सितंबर से 10 सितंबर तक हमारे विद्यालय में हिंदी सप्ताह मनाया जाएगा। जिसमें सभी विद्यार्थियों द्वारा विभिन्न गतिविधियों तथा प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा। आपकी भागीदारी प्रशंसनीय होगी।

सधन्यवाद  
हिंदी विभाग

निर्देश - सभी गतिविधियाँ तथा प्रतियोगिता हिंदी की कक्षा में हिंदी अध्यापिकाओं द्वारा करवाई जाएँगी।

कक्षा	विषय	कार्य योजना	मापदंड
छठी, सातवीं तथा आठवीं	हास्य कवि सम्मेलन विषय -कोई भी ( प्रतियोगिता )	कक्षा- छठी तथा सातवीं के सभी विद्यार्थी किसी भी विषय पर एक हास्य कविता कक्षा में सुनाएंगे। यह प्रतियोगिता कक्षा के सभी विभागों में आयोजित की जाएगी	1. विषयवस्तु (1) 2. समय सीमा (1) 3. हाव-भाव (2) 4. उच्चारण (1)
सातवीं तथा नौवीं	1 कविता वाचन- विषय-हिंदी ( प्रतियोगिता ) 2- आशु भाषण (प्रतियोगिता)	कक्षा- सातवीं तथा नौवीं के सभी विभागों के विद्यार्थियों द्वारा 'कविता वाचन' प्रतियोगिता आयोजित की जाएगी। जिसमें सभी विद्यार्थी, अपनी पाठ्य पुस्तक में से कोई एक कविता सुनाएंगे। आशु भाषण प्रतियोगिता त्वरित प्रतियोगिता है।	1 विषयवस्तु (1) 2 समय सीमा (1) 3 हाव-भाव (2) 4 उच्चारण (1)
आठवीं	अनुभव लेखन विषय-हिंदी उपविषय - 1-कोरोना और हम 2-सपने में गाँधीजी ( गतिविधि )	कक्षा-आठवीं के सभी विभागों के सभी विभागों के विद्यार्थियों द्वारा अनुभव लेखन गतिविधि आयोजित की जाएगी जिसमें सभी विद्यार्थी दिए गए विषय पर अनुभव लिखेंगे।	1. विषयवस्तु (1) 2. समय सीमा (1) 3. हाव-भाव (2) 4. उच्चारण (1)

नौवीं तथा दसवीं	1- सूक्ति या नारा लेखन विषय - 'हिंदी मेरी शान'( प्रतियोगिता )		कक्षा- नौवीं तथा दसवीं के सभी विभागों के विद्यार्थियों द्वारा ' हिंदी मेरी शान ' विषय पर सुक्ति या नारा लेखन की प्रतियोगिता आयोजित की जाएगी। इसमें सभी विद्यार्थीगण ए -3 शीट पर विषय से संबंधित एक नारा लिखेंगे और उसे सजाएंगे। आशु भाषण प्रतियोगिता त्वरित प्रतियोगिता है।	1 विषयवस्तु (1) 2 समय सीमा (1) 3 स्वच्छता (2) 4 पूर्ण कार्य (1)
दसवीं	1- चित्र सहित कहानी लेखन विषय -कोई भी ( गविविधि )		कक्षा- दसवीं के सभी विद्यार्थी किसी भी विषय पर एक कहानी (चित्र सहित) ए 4 शीट पर लिखेंगे। यह गविविधि कक्षा के सभी विभागों में आयोजित की जाएगी।	1 विषयवस्तु (2) 2 समय सीमा (1) 3 प्रस्तुतीकरण (2)
<b>कल्मीनेशन</b>				
<b>14-9-20</b>	सोमवार	छठी से दसवीं	कल्मीनेशन	1 छठी से दसवीं कक्षा के एक विद्यार्थी द्वारा हिंदी विषय पर भाषण दिया जाएगा। 2 सभी प्रतियोगिताओं के विडियो मंगवाकर उन्हें जोड़कर कक्षाओं में प्रस्तुत किया जाएगा। 3 कल्मीनेशन का सभी कार्य प्रथमिक और माध्यमिक कक्षाओं के विद्यार्थियों के साथ मिलकर संपन्न किया जाएगा।

**निर्देश:-**

सभी छात्र दिए गए हिंदी क्रियाकलाप को पूर्ण करके अपनी हिंदी कक्षाध्यापिका के ई मेल आई डी पर भेजेंगे।

**आवश्यक सूचना:-**

प्रिय अभिभावकगण,

आपको यह सूचित किया जाता है कि हिंदी दिवस पर (14 सितंबर, 2020) के विशेष अवसर पर 8: 30 बजे से विद्यालय में हिंदी दिवस का समापन समारोह किया जाएगा। जिसे प्रत्येक कक्षाध्यापिका द्वारा निर्देशित समय पर माइक्रोसॉफ्ट पर आयोजित किया जाएगा। आपको सहयोग और छात्र उपस्थिति अनिवार्य है।

सधन्यवाद

हिंदी विभाग

